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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2023.  

 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois e vinte e três (2023) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras- Ma. Sob a presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Carlos 

Zoel de Castro Andrade, Gesmar de Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, 

Ronaldo Mourão Santana e Renato Barbosa Arruda. Por existir número legal o Senhor Presidente declarou em 

nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por 

unanimidade entre os presentes, fez se a ordem do dia, na qual constou da seguinte proposição:  Indicação nº 

039/2023, que solicita a recuperação do posto de saúde da localidade Altos. De autoria dos vereadores: Joilma 

Oliveira dos Santos e Carlos Zoel de Castro Andrade. Em seguida foi feita a leitura das atas das sessões internas 

realizadas em 22 de março e 27 de abril de 2023 e do convite de lançamento do Livro Memorias do Sul do 

Maranhão, com ênfase em Fortaleza dos Nogueiras, de autoria do professor Djalma Reis.  Logo após o Sr, 

Presidente, agradeceu a presença de todos e lamentou a falta de resposta por parte do executivo das reivindicações 

feitas pelos vereadores, e logo após passou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Renato Barbosa Arruda, 

falou que o município perdeu as rédeas, que tiraram o transporte escolar da Taboca, para levar pessoas para a 

Praia do Cajú, falou sobre a remoção de todos os móveis e computadores que foram retirados da escola Digna, 

e perguntou será se vão tirar as peças do computador como trocaram dos outros computadores? e perguntou pra 

secretária se a mesma fez um BO para apurar os fatos, que o dono da empresa precisa devolver as peças, pagar 

pelo que fez, solicitou convidar a secretária para averiguar os fatos. Sobre o transporte escolar comentou que as 

providencias precisam ser tomadas, pois todos os prazos já foram extrapolados. Solicitou relatório de viagem 

dos carros alugados para a saúde. Falou que essa casa precisa ser moralizada, pois as reivindicações não são 

respondidas os vereadores estão sendo feitos de palhaço. Gesmar de Souza Nogueira, falou que o município 

precisa responder as reivindicações em respeito ao vereador, comentou que teve conhecimento hoje sobre a 

remoção dos móveis e equipamentos da escola Digna, a primeira do Maranhão, uma escola bonita, bem 

estruturada e fez um resumo sobre a história da construção da escola. Lamentou a retirada dos equipamentos sem 

conhecimento do Gestor, e disse que acredita que a secretária deve ter uma explicação para fazer o que fez. 

Lamentou a falta de privacidade nos banheiros da rodoviária, e disse que falou com o engenheiro que os 

vereadores não vão aceitar receber a obra como está, caso a Funasa venha a aprovar a mesma. Solicitou que seja 



 

 

 

convidado o engenheiro que elaborou o projeto original Sr. Raimundo, para dá uma explicação sobre a obra. 

Carlos Zoel de Castro Andrade, retificou sua fala da sessão ´passada onde falou que 100% dos funcionário da 

empresa ganhavam o salário mínimo, que não é 100% é 97%, falou sobre o problema que aconteceu no transporte 

escolar que o aconteceu não pode acontecer mais, que o dono da empresa não tem condição de manter o 

transporte escolar no município. Lamentou a falta de responsabilidade do funcionário que retirou as peças do 

computador original e trocou por peças usadas, comentou que a gestão tem conhecimento e não faz nada, 

solicitou que seja convocado o prefeito e secretária para saber o que está acontecendo. Joilma Oliveira dos 

Santos, comentou que a comunidade da Muriçoca, está preocupada com a retirada dos móveis e equipamentos 

da escola Digna, onde segundo os mesmos a comunidade não foi comunicada do fechamento da escola. Solicitou 

que seja convocada a secretaria de educação, para esclarecer pois a comunidade está preocupada porque segundo 

a comunidade a escola vai fechar, e estão preocupados porque as crianças são pequenas para serem transportadas 

até a escola Jesus Cristo no Cajueiro. E convidou os vereadores para juntos irem até a escola da Muriçoca fazer 

uma vistoria. Sobre o transporte escolar lamentou a forma como o dono da empresa está tratando o transporte 

escolar, e disse que não aceita a forma como o dono da empresa está tratando os vereadores, falou também sobre 

a falta de resposta do executivo as reivindicações dos vereadores. Ronaldo Mourão Santana, sobre as vistorias 

que foram feitas, falou que muita coisa melhorou, que o que falta melhorar mais é o transporte escolar. Sobre a 

Rodoviária, falou que a obra está com 50% de diferença do projeto original. Porém disse que acredita que o 

engenheiro da Caixa Econômica, não vai aprovar a obra como está, e que o município não tem como receber a 

obra, pois está completamente diferente do projeto original. Sobre o recapeamento do asfalto, falou que está 

ficando bem melhor. Finalizando o Sr. Presidente falou sobre a obra da rodoviária e disse que é importante ouvir 

o engenheiro da obra para não deixar acontecer de forma desleixada como está seguindo essa obra, que é de 

muita importância. Sobre a fala do vereador Renato, falou que irá sim tomar as providências, pois trabalhou em 

parceria com o executivo, tentando mostrar os problemas e procurando sempre o diálogo para resolver, só que a 

gestão não quer diálogo, que a resposta que estão dando é calado o que significa que não querem resolver, e falou 

que como não querem dialogo, a casa vai pedir e exigir que seja cumprida as Leis no município, solicitou que os 

vereadores cumpram as Leis para cobrar dos demais. Justificou o porquê não enviou o oficio. Quando ao 

fechamento da escola digna, é inviável colocar mais um transporte na situação como está. Falou que irá convidar 

o secretário de infraestrutura e esporte para uma região interna, nas demais convocações serão na sessão 

ordinária. E disse que todas as suas decisões serão repassadas aos demais vereadores. Agradeceu aos vereadores 

pelo empenho no trabalho de vistoria nas secretárias do município, e agradeceu a presença de todos e declarou 

em nome de Deus encerrada a sessão, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e achada conforme será assinada 

pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos 

Nogueiras_MA, em 29 de maio de 2023. 
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